

és ezért öt hat heti fogházra és öt-millió korona pénzbüntetésre ítélt.
Boros fellebbezett az ítélet ellen.

A bíróság ezután hozzáfogott Rupert Rezső rágalmozási pörének tárgyalásához. Rupertet egy Jäger Károly nevű MAV-titkár azért jelentette föl, mert a Landau-pör tárgyalása alkalmával sértő nyilatkozatot tett a „Világ”-ban. A tárgyalás megnyitása után Rupert Rezső felállt és a következőket mondotta:

— Kérem a tekintetes kir. törvényszéket, hogy ügyem tárgyalására más bíróságot kirendeljen méltótlanság, mert a büntetőtörvénykönyv idevonatkozó szakaszai alapján ezt a bíróságot nem tartom alkalmasnak ügyem tárgyalására, mert ellenem elfogultsággal viselkedik.

Schadl elnök és Rupert Rezső között az elfogultlansági indítvány fölött vita keletkezett, amelynek során az elnök

minden másnapi börtön büntetését szabta ki Rupertre.

Rupert:

— Senkit ebben az országban nem lehet nyolc napra ilyen formában letartóztatni!

Az első ügyelmeztetés a rendreutalás, aztán kivézetetés következik. esetleg a terem kiürítése és ellenszegülés esetén lehet csak nyolc napi letartóztatást elrendelni.

Tettenérés esete csak büntetelményénél fordulhat elő.

— Az elnök ur a büntető perrendtartás szigorú parancsa ellenére, hogy nem szabad félbeszakítani védőbeszédet, korlátozta Borost a védőbeszéd elmondásában, én pedig törvényes alapon állok, nem tudtam ezt szólanul hallgatni.

Ellátozom az ellen a nyílt törvényszékes ellen, amelynek a tiszt.

tejt elnök ur áldozatát esett, mikor a büntető perrendtartás ellenére a törvényhozásnak egyik tagját ennek az edárásnak kitéte.

Tisztelettel elfogultlansági indítványt nyújtottam be a bíróság határozata ellen és új bíróság kiküldését kérem. Ez ellen a törvénytelen határozat ellen fel-folyamodást jelentek be.

Szakáll Antal dr. szólalt fel ezután, mint a főmagánvádló képviselője. Azt a kérelmet terjesztette elő, hogy Rupert mellőzése és elfogultlansági indítványát utasítsa el az elnök.

A törvényszék erre tanácskozássra vonult vissza.

Amikor a bíróság visszavonult tanácskozássra és Schadl elnök már a visszavonuló terem ajtajában volt, Rupert felugrott helyéről és ezt kiáltotta a bíróság felé:

— Az énen a törvénytelen határozat ellen, amellyel letartóztatnak, fel-folyamodok!

Rövid tanácskozás után kihirdette az elnök, hogy a bíróság

a Rupert Rezső ellen folyamatosan levő ügy iratait feltérszíti a Kuriahoz.

Rupert Rezső áll fel ezután:

— Az ugynevezett börtönre vonatkozólag, amit a tisztelt elnök ur velem szemben elrendelt, azt hozom fel...

— Az étkezés a legkevésbé, vág közbe Schadl —

ezt a büntetést el is engedem

— Titkár ur, tessék kihuzni a börtönre vonatkozó büntetést!

Rupert Rezső: Nem kérem a büntetés elengedését.

Ezzel a fogházor feljött. Rupert Rezső is és künn a tárgyalóterem előszobájában megkérte a tárgyalásra vele jött Pályi Edét, hogy lépjen érintkezésbe ügyében Papp Józseffel, az ügyvédi kamara elnökével.

Az ügyvédi kamara elnöke tiltakozik Rupert letartóztatása ellen

A budapesti ügyvédi kamara közli: Rupert Rezső a rajta esett sérelem orvosása iránt az ügyvédi kamara elnökéhez fordult, akinek intézkedése folytán a kamara elnöksége ma délután ülést tartott. Az ülésen az elnökség elhatározta, hogy haladéktalanul érintkezésbe lép az igazságügyminiszterrel, hogy Rupert Rezső letartóztatása ellen tiltakozzék és annak megszüntetése iránt tegye meg a szükséges lépéseket. Egyben pedig csütörtökön délelőtt fél 12 órára rendkívüli választmányi ülést hívott egybe.

Papp József dr., a kamara elnöke, az ülés után felkereste az igazságügyminisztert, hogy vele az elnökség állásfoglalását és tiltakozását közölje.

Rupertet az ügyészhez vezetik, majd szabadon bocsátják

2 óra után Rupert Rezsőt a fogházor lekísérte az ügyészre a soros ügyészhez, aki jelentést tett Sztrache Gusztáv ügyészségi elnöknek. Sztrache azonnal magához kérére a Schadl-tanács egyik szavazó-bíróját, akivel hosszasan értekezett, majd később érintkezésbe lépett Schadl elnökkel is. Közben maga elé vezette Rupert Rezső képviselőt, aki az ügyészségi elnök előtt törvénytelennek mondta Schadl elnök eljárását és kérte Sztrache elnököt, hogy ne joganosítsa a tanács döntését.

Ezek után Sztrache még Farkas irdalgazgatóval értekezett, közben pedig telefonhoz hívták, mert Pesthy Pál igazságügyminiszter érdeklődött a Rupert-ügy jelleményei iránt. A telefonbeszélgetés után Sztrache azon-

Rupert mentelmi sérelme a Házban

Rupert Rezsőt délután 3 órakor bocsátották szabadon. A képviselőházban gyorsan elterjedt a híre az esetnek s az egységspárt egy része nem csüdtülthet abból, hogy helyesli Schadl elnök eljárását. Berkly Gyula annak a nézetének adott kifejezést, hogy az elnök intézkedése perrendszerű volt és Zsitvay Tibor is ezt hangoztatta.

Huszár Károly alelnök a következőket mondta: — Ha Rupertet tényleg fogva tartják, mindent el kell követnünk kiszabadítására, mert a büntetés vérehatásáért a mentelmi jog felfüggesztése céljából előbb-utóbb ki kell kérni a nemzetgyűléstől. Ettől eltérni nem lehet és ha mégis megtörtént volna, az nem egy képviselőnek hanem az egész törvényhozásnak a sérelme.

Fél 3 órakor érkezett a parlamentbe Pesthy Pál igazságügyminiszter, aki a képviselőknek és újságíróknak nem volt hallandó felvilágosítást adni, hanem Scitovszky elnök szobájába me-

tatása céljából a törvényhozás ki is adja a képviselőt, az esetleg kirovandó szabadságvesztés kitétele céljából abból kéri a mentelmi jog felfüggesztését. Más kérdés, hogy a jelen esetben a letartóztatás tényleg a bíróság megsértette-e Rupert mentelmi ügyét.

Ami történt, kétségkívül beleütözik a mentelmi jogba.

de a mentelmi bizottság, illetve ennek jelentése alapján a nemzetgyűlés dönti el, hogy történt-e mentelmi sérelem. Az én felőgásom afelé hajlik, hogy a letartóztatás önmagában további fogvatartás nélkül nem meríti ki a mentelmi jog sérelmének tényálladékat, ha a fő tárgyalási elnöknek nem volt más célja, mint hogy a tárgyalás további zavart megakadályozza és a letartóztatás csak a tárgyalás befejezéséig tartott.

Többet figyelmeztették Scitovszkyt, hogy az in flagranti esetéről szó sem lehet, mert a perrendtartásnak ez irányú rendelkezése csak a büntetlen való tettenérésre vonatkozik.

Magam sem látom fenforogni az in flagranti esetét

és csak arról lehet szó, hogy a fő tárgyalási elnök a tárgyalás rendjének fentartására szolgáló diszcreionális jogát a büntető perrendtartás rendelkezéseinek megfelelően gyakorolta-e, vagy sem. Ezt kell megvizsgálni a mentelmi bizottságnak.

Délután 5 óra táiban érkezett a hír a parlamentbe, hogy Rupert szabadonbocsátották. Beck Lajos telefonon érintkezést keresett Ruperttel, aki ismertette az esetet, majd szemtanúk is érkeztek. Rassay Károly közölte Huszár Károlyval, hogy szót kér a mentelmi jog megsértésének bejelentésére. Huszár figyelmeztette Rassayt, hogy az új házszabályok értelmében csak a következő ülés napirendjének megállapítása után lehet mentelmi sérelmet bejelenteni. Egyébként kifejtette, hogy Rassay bejelentését feleslegesnek tartja, mert

Rupert ismerteti mentelmét a demokratikus blokk intező bizottságában

A demokratikus ellenzéki blokk intező bizottsága ma este ülést tartott Rupert letartóztatása ügyében, amelyen Rupert Rezső így mondta el a tőnényeket:

— Mára egy sajtópörben idézve voltam a Schadl-tanács elé. Előttöm több ügyet tárgyaltak, ezalatt mint hallgató ültem a hallgatóság közé. Mikor a Szózat pörét tárgyalták, dr. Grün Béla védő előterjesztett egy valódiság bizonyítása iránti indítványt, amit elutasítottak. Bennem, min a jogszem-benben ez megütöztetett keletet. Ezután Grün dr. othagyta a védői székét s a vádlott védő nélkül maradt. Következtek a perbeszédék. A Szózat ügyvédek pár percig beszéltek, amikor Schadl közbeszólt:

— Kérem, tessék rövidre fogni! Ugy-e a bűnösség megállapítását kért?

A Szózat ügyvédje elérte a kérdést, befejezte beszédét. Most került sor a védőbeszédre. Boros alk pár percig beszélt, amikor Schadl oda-szólt, hogy fogja rövidre és fizikailag s a kezze türelmetlenségét s látszott rajta, hogy mielőbb vissza akar vonulni.

Ezután történt az ismeretes affér. Pályi Edéhez fordultam és hangosan a következőket mondtam:

— A Bp. ezt nem engedi, a Bp. mási mond!

Az elnök csak a hangot hallhatta, kérdezte, hogy ki volt Róxtón az el-nöki emelvény felé siettem, de

már utközben kiállított az elnök:

— Letartóztatom! Nyolc napi el-zárással büntetem! Mi volt az?

Én magamat túróztetve válaszol-tam, de ő folyton csak azt hangozatta, hogy „Letartóztatom! Letartóztatom!”

Erre a következőket válaszoltam:

— Engem, kérem, nem lehet letar-tóztatni!

magaz az elnökség fog indítványt tenni.

Ugyanezt válaszolta Beck Lajosnak is, aki szintén szólsára jelentkezett. Az elnökség állásfoglalása nagy feltű-nést keltett, mert ismeretessé vált az elnöki előterjesztés szövege is.

A nemzetgyűlés ülése végén Huszár Károly elnök bejelentette, hogy az ülés folyamán értesítették az elnöksé-get arról, hogy a büntető törvényszék egyik tárgyalásán az elnök Rupert Rezsőt nyolc napra letartóztatta. Az értesítés után az elnökség érintkezés-be lépett az igazságügyminiszterrel, a ki közölte az elnökkel a tényállást és azt, hogy a bíróság elnökénél nyom-ban intézkedett, hogy a tárgyalás után Rupertet szabadon bocsátották.

Rassay Károly: Ez nem áll!

Elnök rendreutalja Rassayt és kijelentette, hogy Rupert tényleg sza-badon van. Az ügyet a házszabá-lyok értelmében minden vita nélkül a mentelmi bizottsághoz kell utasítani. Javasolja a nemzetgyűlésnek, hogy utasítsa a mentelmi bizottságot, hogy 48 óra alatt terjessze be jelentését.

Beck Lajos felszólalásában ismer-tette az esetet és előadta, hogy

Schadl elnök a Bp.-ban biztosított jogait túllépte.

Rassay viszont közbeszólásában megállapította, hogy az elnöki enun-ciáció nem híven adja vissza a tényá-lást, Rassay a padra csapva indulato-san kiáltotta a vitatkozó egységspár-tiak felé:

— Fel kellett szólalni, mert az el-nöki jelentésben a tényállás nem volt meg helyesen. Nem lehet elhallgatni azt, ami történt!

A Ház az elnök javaslatát elfo-gadta.

A nemzetgyűlésről távozó képvise-lők még az utcán is hangosan tárgyal-ták az esetet.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága holnap déli 12 órakor ülést tart. A bi-zottság Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselő mentelmi ügyét tárgyalja

A bizottság felha-tet, hogy szemé-ljen a mentelmi felszólította a m-ellenzéki tagjait zottság ülésén v

Nagy az alkotmány

A Kossuth-párt vezetésében ma este rámutatott arra, Rezsőt ért követelt-mányon útkövetelt-nos. Akkor, am Somogyi és Bacsó-részletei, — mond Beniczky volt bel-a gyilkosokat e-semmi, amikor Pi-sékát ünneplik, a tanácselnöke meg-mentelmi jogot. E-pon történik, ami-próbálja még egy-gati közvélemény-ség a demokráci-

Marx let-minisz

Berlin, február-terelnök választ-centrumpartíi kép-dalmi kancellárt, nőkké választotta Berlin, február-gyűlés elnökének Marcel szociáldem-német nemzeti p-munista 43 szav-és Kries között melyben Marcel szavazatot kapot-vénytelen volt.

HI

Protestáns

debreceni Kálvin-sületének előadá-sztalya február-él 6 órai kezdé-teremben protes-rendez a köveik-ének, előadja a-tézet énekpara-adása Jókairól, theologus éneks-4 Dr. Tóth Gy-teményeket sz-tott. Az előadás-„Kálvin-ház” cő-fizetéseket tekü-közönlte! fog-jezőség. Jegyel-tonáér! karza-Közp. Lelkészi-17.) és a Mélius- valamint előad-kapthók.

Hajdume

januárban. Hajd-bizottsága tegn-lyen többek kö-letését tárgyal-egységügyi á-vészbe kielégít-fordult elő fert-egyrészi az az-negligálja a ha-teküzdésére tet-ban 6 ronc-szó-bőrhurut, 1 vo-36 tífuszestét lo-íarványos bele-Hajáleset azon-következtében-Januárban Ha-tetés és 286 k-szefes szaporu-nok mondható

A budape

jelentkezés id-meghosszabbít-get nyujtva a-nyalki kiállítás-dig még valat-hették be res-kereskedelmi-érdeklősége r-ségére s aján-rosai és keres-nagyobb sza-mart az első-mintavásáron-gyar termék-

Kultusza

lete befizetés-hitközségül

DKSE bálja
február 15-én az Arany Bika disztermében.
Confetti, szerpentin, amerikai sorsolás,
lux-bazár és rengeteg meglepetés.
Belépőjegy K 40,000.— és vigalmi.

ANGOL GYAPJU MELLÉNYEK
FRANK EDÉNÉL

A bizottság felhatalmazta Ruper- tet, hogy személyesen megie- lenjen a mentelmi bizottság előtt s felszólította a mentelmi bizottság ellenzéki tagjait is a mentelmi bi- zottság ülésén való részvételre.

Nagy Vince az alkotmányserlelemről

A Kossuth-párt VII. kerületi szer- vezetében ma este Nagy Vince beszélt s rámutatott arra, hogy a Rupert Rezsői ért sérelem a magyar alkot- mányon alkotott sérelemmel azo- nos. Akkor, amikor kiderítetlenek Somogyi és Bacsó meggyilkolásának részletei, — mondta, — illetve amikor Beniczky volt belügyminiszter ismeri a gyilkosokat és mégse történik semmi, amikor Piroskákát és Héjja- sékát ünneplik, a törvényszék egyik tanácselnöke megsérti a képviselői mentelmi jogot. Ez ugyanazon a na- pon történik, amikor Bethlen Gentben próbálja meg egyszer elhúzni a nyu- gati közvéleménnyel, hogy ez az or- szág a demokrácia országa.

Marx lett a porosz miniszterelnök

Berlin, február 10. A porosz minisz- terelnök választása során Marx centrupárti képviselői, a volt birodalmi kancellár, porosz miniszterel- nökké választották.

Berlin, február 10. A porosz ország- gyűlés elnökének megválasztása során Marcel szociáldemokrata 216. Kries német nemzeti párti 179. Pieck kommu- nista 43 szavazatot kapott. Marcel és Kries között pótválasztás volt, a melyben Marcel 216. Kries pedig 185 szavazatot kapott. 40 szavazólap érvénytelen volt.

HIREK

— Protestáns irodalmi délután. A debreceni Kálvinisták Tempium Egye- sületének előadásokat rendező szak- osztálya február 11-én, szerdán este fél 6 órai kezdettel a kollégium disz- termében protestáns irodalmi délutánt rendez a következő műsorról: 1. Kar- ének, előadja a ref. tanítónőképző in- tézeti énekkar. 2. Török Tibor elő- adása Jókairól. 3. Berev Barnabás theologus énekszója hegedűkísérettel. 4. Dr. Tóth Gyuláné urnó Jókai köl- teményeket szaval. 5. Hegedű-kvar- tet. Az előadások tisztai övedelmét a „Kálvin-ház” céljaira fordítják. Feil- lítéseket tekintettel a nemes célra, köszönettel fogad és nyugtáz a ren- dezőség. Jegyek: 10,000 és 5000 ko- ronáért. karzatiégy: 2000 K-ért a Közp. Lelkesi Hivatalnál (Kálvin-tér 17.) és a Művész könyvkereskedésben, valamint előadás alatt a pénztárnál kaphatók.

— Hajdumegye közegészségügyi januárban. Hajdumegye közigazgatási bizottsága tegnap ülést tartott, ame- lyen többek közt a tisztai főorvosi je- lentését tárgyalták Hajdumegye egész- ségsügyi viszonyairól. A megye köz- egészségi állapota januárban ke- véssébbé kelletett volt: nagy számban fordult elő fertőző betegségek, aminek egyrészt az az oka, hogy a községek megfigyelték a hatóságoknak a járványok leküzdésére tett intézkedéseit. Január- ban 6 roncóló torokból, 8 vörheny, 14 hörghurut, 1 vérhas, 1 bárányhimő és 36 tüszőzet fordult elő, tehát minden járványos betegségnél szaporulat van. Halálozat azonban fertőző betegség következtében mindössze három volt. Januárban Hajdumegyében 343 szü- letés és 286 halálozás volt, a termé- szetes szaporulat tehát 57, ami kevé- sek mondható.

— A budapesti nemzetközi vásárra jelentkezés idejét február hó 15-ig meghosszabbították, ezáltal lehetőse- get nyújtva árúik, illetve gyárima- nyaik kiállítására azoknak is, akik ed- dig még valamilyen okból nem jelent- hették be részvételüket. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekeltségére figyelmét a vásár jelentő- ségére s ajánlja a vidék gyárosai, ipa- rosai és kereskedői részére a minél nagyobb számban való részvételét, mert az első nemzetközi jellegű áru- mintavásáron különösen fontos a ma- gyar termékek széleskörű bemutatása.

— Kultuszadó első negyedévi rész- lete befizetésének határideje az izz. hitközségnek e hó 15-én eljár.

Debreceni napot tartanak évenként Amerikában

Baltazár püspök ünneplése Detroitban

Baltazár Dezső dr. püspök amerikai körútján, amelyen máris rendkívül nagy eredményeket ért el a debreceni ref. kollégium és társintézményei meg- segítésére folytatott akciójával, leg- utóbb Detroitban látogatta meg az ottani magyar kolóniát, ahol óriási lelkesedéssel fogadták Debrecen püs- pökét.

Az amerikai sajtó kiemeli, hogy Detroit magyarsága felekezeti kü- lönség nélkül tavélt dr. Baltazár Dezső püspök ünneplésére.

amely a megértés és osztatlan lelkesé- dés jegyében folyt le s egyformán ki- vették részüket a püspök által propa- gált cél támogatásában. A Chicagóból érkező püspököt az állomásai a kül- döttségek fogadták és üdvözölték, köz- tük a helyvárosi magyar zsidó hitközség képviselői is. Délelőtt és este a függet- len református és az evangélikus egy- házban prédikált dr. Baltazár Dezső püspök, magával ragadva a hivatet, délután pedig a magyar zsidó hitköz- ség meghívására a zsinagógában tar- tott magasról, héber idézetekkel sü- rűn teleshírt beszédet, igen nagy hatással, úgy hogy

nyomban 500 dollárt gyűjtöttek össze a kollégium javára.

Este fényes bankett volt Baltazár püspök tiszteletére a független ref. egyház templomának basamentjében, a mely zsufolásig megtelt. A diszvacora mindvégig ünnepélyes hangulatban folyt le. Vacora után Kovács Mihály lelkész — a 42 debreceni honvédt- heológus egyike — bemutatta a püs-

pöknek Márk Bélát, aki már Baltazár Dezső első amerikai útja alkalmával is tevékenyen közreműködött fogadá- sánál.

Baltazár Dezső dr. püspök hatalmas felköszöntőjét feszült figyelemmel hallgatta a közönség. A püspök boldo- gan állapította meg, hogy

mostani amerikai útja jóval na- gyobb erkölcsi és anyagi sikerrel járt még az elsőnél is.

Beszámolt az első út gyűjtésének h. vaforításáról s nagy meghatottsá- got keltett, amikor elmondta, hogy a kollégium négyezer diákja és száz ta- nára minden május 22-én amerikai ünnepet rendez örök időkn át, hogy az amerikai magyarság iránti hálá- ját lerója.

Márk Béla a püspök mely hatást tett beszéde után felvetette azt az öt- letet, hogy

Baltazár püspök tisztelőinek vi- szont május 22-én Amerikaszerte kellene rendezniök évenként egy debreceni napot a debreceni kol- légium javára.

hogy így egyszerre ölekezékek lélek- ben az ősi magyar kulturintézmény diákja az amerikai magyarsággal. Az eszmét a közönség óriási lelkesé- déssel vette magáév.

Az ünnepi lakomán számos felkö- szöntőben ünneplték a püspököt; ked- vesz epizód volt a kis Farkas Ernő beszéde, aki a debreceni diákoknak küldött a detroit református gyerme- kek nevében amerikai és magyar zászlócskát.

Nem tartják vissza a passzív ellenzéki képviselők februári fizetését

Budapest, február 10. A nem- zetgyűlés mai ülésének megnyitása után Scitovszky Béla enök fel- olvastatta a katalógusolvasáskor távol volt képviselők névsorát, majd azo- kait, akik a Ház, vagy az elnök enge- délyével voltak távol. Az elnök ez- után jelentette, hogy a távojaradás igazolására küldött haláridő letelt; és így azokkal a képviselőkkel szemben, akik az igazolást emulasztották, a házszabályok megfelelő szakaszát fogja alkalmazni. Szükségesnek tartja továbbá kijelenteni, hogy

a február hó 1-én esedékes ne- gyedévi fizetés visszatartására semmiféle intézkedést nem tett, ha tehát valaki a pénztárnál fizetését el nem vehette, a visszatartás csak tévedésen alapulhat.

Ráérnek a belügyi tárca költségve- tésének tárgyalására Strauss István helyteleníti a kor- mányt az a politikáit, amely szer- int

az ellenzékét állandóan a rendtör- vény és a büntetőnovella bete- rítségével ijesztgeti.

Rakovszky Iván: Ugyis jön!

Meskö Zoltán: Hát mégis jön a rendtörvény és a büntető novella?!

Rakovszky Iván: Jön! Jöme! Strausz István: A leánykereske- delem kérdéssel foglalkozik, majd a kóbor cigányok ügyének rendezését sürgeti. A költségvetési általános tár- gyalás alapjául sem fogadhatja el.

Petrovác Gyula: Minden olyan kasszinót be kell csukni, amely csak hazárlétekből él.

Gaál Gaszton: Minden látékkub igazgatósága államtitkárokkal és mi- niszteri tanácsosokkal van tele. Még nyugalmazott tábornokok is akadnak.

Petrovác Gyula: A költségve- tést elfogadja.

A Ház a belügy költségvetését át- talánosságban és részleteiben elfo- gadta és átír.

a kereskedelemügyi tárca költség- vetésének tárgyalására, amelyet Hermann Miksa előadó ismertet.

Francia nyakkendők Frank Edéné!

Tizenöt évi fegyházra szállította le a tábla a berettyóújfalui feleséggyilkos büntetését

A debreceni kir. ítélőtábla előtt ma folult annak a családi tragédiának emléke, amely másfél évvel ezelőtt hosszabb ideig izgatottságban tartotta Berettyóújfalui lakosságát. Még 1923 októberében történt, hogy Karácsony János gazdálkodó a töle kihíváltan élő feleségét, Szakadt Mériát két karabélylövéllyel megölte. A debreceni törvényszék tavaly tavasszal hitves- társan elkövetett gyilkosság büntette- ért életfogytiglani fegyházra ítélte Ka- rácsonyt.

A tábla előtti megtartott tárgyalá- son, amelyen Perléssy Mihály dr. ta- nácsnők elnökelt, Karácsony János elmondta, hogy feleségét nagyon sze- rette, nem tudott nélkülé élni és amik- or az összevezetett vele és szüleihez ment lakni, az ivásnak adta magát s

egész napokat ármulatott. A vezetés napon is részeg volt és nem is emlé- szik tisztán vissza arra, hogy mi tör- tént. En nagyon megbántam, amit tet- tém — mondja a szép szál ember sí- rába hulladó hangon — előre kelte- nem már, ha tudnám, hiszen magammal is jobban szerettem.

Az íratok ismertetése után Hangel Károly dr. főügyészhezvetés tartotta meg vádbeszédét, szöggyü íróletet kért a hitvesgyilkos Karácsony János fe- lére. Az előremegfontoltság be van bi- zonyítva, — mondta — mert amikor Karácsony 25 lépés távolságról rálért az udvaron tartózkodó feleségére, rá- kiáltott: — Most megfizetek, amiért elhagyta! A szöggyü asszony össze- esett, de nem halt meg, mire Kará- csony odarohant hozzá és közvetlen

közéről szétlőtte a földön fetrenző fe- lesége felet.

Práter Pál dr. védő azt igyekezett bizonyítani, hogy Karácsony annyira részeg volt cselekménye elkövetése al- kalmával, hogy nem volt ura akaratá- nak s enyhe büntetést kért.

A kir. ítélőtábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és Karácsony Já- nosot bűnösnek mondta ki szándékos emberölés büntetésében és ezért 15 évi fegyházra ítélte s a büntetéséből egy évet és két hónapot kitöltöttnök vett. A táblai ítélet indokolása szerint a vádlott részben a szerelmi csalódás folytán, részben a szeszitalok nagy- mértékű fogasztása következtében nem volt olyan nyugodt állapotban, a mely az előremegfontoltságához szük- séges. Ezért a kir. tábla úgy látta, hogy a gyilkosság nincs bizonyítva és így csak szándékos emberölés büntet- tében mondta ki bűnösnek a vádlottat. A tábla ítélete ellen az ügyész és vé- dő feleltek.

— Pászka-előgyűlés határideje az izz. hitközségnek e hó 15-én eljár.

— Jókai-ünne a zsidó reálgimná- ziumban. Február havi irodalmi dé- lutánát Jókai emlékének szentelti a zsidó reálgimnázium Dr Kardoss Al- bert igazgató tart felolvasást a ha- hatatlan regényíróról. Halassy Maris- ka, a Csokonai-színház művésznője pedig Jókai legszebb költményeiből fog szavalni. Az irodalmi délután, mel- yet az ünnepies alkalmából dr. Felér Ferenc hitközségi elnök fog megnyitni, szombaton délután 5 órakor lesz a hitközség dísztermében. Jegyek 10000 és 5000 koronáért kaphatók Hegedűs és Sándor rt., valamint Csillag Arthur könyvkereskedésében.

— Izz. hitközség választói névgye- zékébe való felvételeinek határideje e hitközségnek e hó 15-én eljár.

— Tolvaj unokaöccs Nemes Péter 22 éves napszámos a múlt hónapban Mezőpeterden lakó nagybátyjához, Bá- nyai Józsefhez került és elloplott 10 millió korona értékű égyenlét. Ne- mes Pétert a csendőrök a napokban elfogták és beszállították a debreceni kir. ügyészség fegyházába

— Apollo Dr. Jack Harold Lloydval Vigszínház Spanvo! táncosnő Pola Negrivel, Uránia, Hudson foreatazában Tom Mixel.

— Bestállás anya. Baiáról jelentik: Bata községben Dusa Mihályné három éves kisgyermekét tűzre írtette, hogy elpusztítsa. A gyermek a súlyos égési sebekről sikoltozni kezdett, mire a szomszédok herohanak és megaká- dályozták a gaztetet. A gyilkos szán- dékn nő, aki elbűsösött, a csendőrök elfogták

— Müncheni Salvator sör, a világ legjobb evőorsör-különlegessége, ki- zárólag Bükában és Angol Királynó- ben kapható. Palackozva 919 telefonon is megrendelhető, 10 palack díjmentes- sen házhoz szállítatik.

— Apollo Dr. Jack Harold Lloydval Vigszínház Spanvo! táncosnő Pola Negrivel, Uránia, Hudson foreatazában Tom Mixel.

— Mükedvelő-est Sónkádón. Egyik szatmármegyei lapból vesszük az előbbi sorokat. „Szarmazhat-e vala- mi jó Názareból? Kérdezzék valaha gnyosan az irástudósok és kérdezik ma is azok, akik szeretnek kicsinylő ténészessel beszélni a faluról, a vidék elmaradottságáról. Erre a kicsinylő gnyulódásra alaposan rációlt a múlt hó 27-én a sönkádú mükedvelő társa- ság. Az előadó művészetnek ez a ki- csiny, de lelkes és fáradhatatlan cso- pornja meglepően szép, nagyszabású

ASPIRIN 0.5 Reumás? Ez ellen legjobban használnak Bayer Aspirin tablettái. Ügyeljünk a zöld papírszalagra!

művészet rendezett Sonkádán Kocsis Kálmáné urnó, az ottani ref. lelkész neje buzgó és avatott vezetésével. A környék nagy számban megjelent intelligens és a helybéli tanulni, műkedvelődni vágyó közönsége nem győzte csapással, úrnázással kifejezni tetszését a látottak és hallottak felett. — Kocsis Lajos megrögzött szép irredenta szavaivalát egymásután követték a legszébb, legjobb művészi számok, egyre jobban fokozva a hatást és tetszésnyilvánításokat. Nagy sikert aratott Makkai Zsuzsó partnerével Vozárral. „Önagysága az Operába készül” c. páros jelenetben. Majd Makkai Lajos egyre jobban erősödő talentumos játékában volt alkalmunk gyönyörködni. Utána fejedendő a kis Vozáry Irénke fülbemászó ezüst csengésű hangcsókja. Ifj. Makkai Péter és Balogh Vilma igen szépen alakították szerepükben Nagy tetszést aratott a „Dr. Pácsi” c. bohózat előadása: Kocsis Etuska bájos asszonyi raffiniertája; Kocsis Kálmáné ötletes, kifogástalanul alakított házi barátnő szerepében; Vozáry a pénzérett reszkető férfi jelenetében; Balogh Vilma az élethűen megélt, fejtetői konfidens cseléd szerepében semmi kívánni valót nem hagytak fenn. Ezután ismét magyar nőiá követte: Nagy Györi né Tárpai Paula gyönyörű mezzoszopránja szinte lelünk elé varázsolta a lezárt véres esztendő minden emlékét. Tárpai Gizzi Arany János örökszép előadását a „Rákkel siralmát” alakította drámai jelenetű és adta elő megrázó tragikái erővel. Ehez a számbhoz bevezetésül Sipos József esperes konferált mélyszéles tartalma és értéki szép szavakban. Kocsis Kálmáné volt ennek a felelhetetlen szép estének a megeremítője. Kocsis Kálmáné volt ezen az elmaradt vidéken a kultúra előharcosa. Négy évvel ezelőtti ő szervezte meg kis falujában a legelső műkedvelő gárdát s azóta is fáradhatatlanul folytatja munkáját ez a páratlan lelkes asszony. Ő érte el eddig is mint rendező a legfényesebb sikereket és most sem tagadta meg finom, gyakorlati művészetét. Férfijével, a vallásos élet emelése érdekében megmenni kész. Kocsis Kálmáné nemcsak missziót teljesítenek ők a kis községben.

— **Cigarettaik Ön?** — Sodorjon Janina papírt!
— **Lusztig művészatos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.**
— **Kladó bolthelyiség Arany Bika szálloda hallában üzletnek vagy irodának azonnalra szabadkészből. Értekezheti Bika szálloda irodájában, félmelet 15.**

SHINHAZ

MUSOR:
SZERDA: A házasságok az égből köttetnek. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: A házasságok az égből köttetnek. C) bérlet.
PÉNTEK: A házasságok az égből köttetnek. D) bérlet.
SZOMBAT: A házasságok az égből köttetnek. Bérletszűnet.

A házasságok az égből köttetnek

Csathó Kálmán ma este bemutatott darabja nem az, aminek a márká jelzi. Nem vigjáték, hanem majdnem mindig unalmas karrikatura-rajzok sorozata, amelyek között egy-egy jelenet a bohózatba lendül át. A karrikatura-rajzok legnagyobb baja azonban nem az, hogy unalmasak, hanem, hogy rosszindulatúak. Nem azért adnak torzított képet az életről, hogy valamit megbíráva, magasabb cél: mutassanak meg, hanem egyszerűen minden cél nélkül látta-mak félig becsúszott és félig gyengeelméjűnek — gonoszú butának és monomániásnak — olyan embereket, akik között a tapasztalat szerint sokkal több százalékban vannak józanesszűek, mint amennyit Csathó ad nekik. Lehetetlen, hogy akármelyik vidéki dzsentri-társaságban annyit félhűgve akadjon amennyit Csathó Kálmán darabja feltételez. Az ember szinte megkönnyebbül, amikor e sok gonosz bolond között felbukkik egy igazi, valódi, őszinte hűlve.

De még csak egyes vonásaiban sem igaz Csathó képe a vidéki életéről. A darab, — az előfordult célszók után nézve, — a háború után látszik. De azok a problémák, amelyek szereplőit foglalkoztatják, így mérsem problémák ma. Ma a vidéken sem megy így az élet, de nem ment háború előtt

sem. Ilyenformán egy igaz hangulata sincs a darabnak, amely érték tekintetében nem áll a Bus Fekete Lászlóé fölött, holott Csathó Kálmán ezek színvonalánál — ha nem is túlsokkal — magasabbra ért el eddig.

Nem hisszük, hogy a színháznak új-letet jelentsen ez az egyébként értéktelen darab, hiszen még hála szerepek sincsenek benne — egyet, a hűlyét kivéve. Saináluk azt a sok gondot, amit a társulat erre a darabra fordított, az iparkodó rendezést s az együttes becsületes igyekezetét, Kardoss Géza vidéki földesura csak a darab miatt nem lehetett hibátlan vonatkozású. Halassyváé, Halassy Mariska és Püspökné vidám asszonyfigurái egyéni izzel teltek. Csapó Mária talán túlságosan rákötött és lazán rakta föl széles színfoltait, amit viszont aig lehet rováására írni, hiszen nagyon nehéz volt egészséges valamit csinálni az ő szerepéből. Császár Rózi szintén a szerep miatt színtelen, passzív és Sötét Balázs is. Csomakosy a saját guszúsára egészséges, jó figurát csinált; ez viszont nem illeszkedett a darabba. A legnehezebb helyzetekben simán, nagy ügyességgel és színészi talentummal próbálta Thuróczy Gyula öszszeforrasztani a darabot, természetesen csak néha mentve meg sikerrel egy-egy jelenetet. Rojkó Józsefnek jutott a darab egyetlen igazi szerepe, egy hűlve fiatalemberé, aki bravurosán, a darab központjába állítva, az igazi művész finom eszközeivel alakított.

A színházi iroda közleménye:

Mindenkét elbálot a tegnapi bemutatón Csathó Kálmán legújabb vigjátéka „A házasságok az égből köttetnek”. A bájos, magyar levegőjű, amelyet pazar humorú darab a szereplőket is inspirálta és igazi békebeli premier hangulatot varázsolta elő.

25-ik jubiláris előadását éri meg vasárnap este a közönségünk szívéhez és telkéhez szóló „Nótás kapitány” operett.

Tömeges előjegyzések történtek azon híre, hogy Honthy Hanna, a debreceniek legkedveltebb kedvence hétfőn és kedden vendégszerepelt.

Honthy Hanna február 16. és 17-iki vendéglátására jegyek már válthatók a színházi pénztárnál.

Mozaikszínházak:

Apollo Newmarkok turibotrány, a nagy angol derbyről, a turívisszaélések izgalmas filmje.

Kísérőburleszk Jómadarak. Péntektől dr. Jack Harold Lloyd szerepében, világburleszk.

Vígshízház. Rabszolgakirálynő, az évad legnagyobb filmje a Fáraók idejéből. Korda Márta művészi játékával. Kísérő Magyar híradó. Csütörtökön egyetlen nap 2 sláger egyszerre, I. Amor mint sófőr, II. Vándormadarakkal Aírókában. Péntektől Spanyol táncosnő Pola Negrivel.

Uránia Szombathól Tom Mixel Hudson forgatógatóban.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.387-51 papirkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén

Budapest, február 10.
Az értéktőzsde ma több bécsei és prágai hírekre az irányzat már a megnyitáskor javult és ez a javulás még fokozódott a tőzsdéidő későbbi folyamán, amikor az arbitrázs és az intervenció bizottság vásárlása következtében az irányzat az összes értékesítőpörökben erőteljesen megerült. Különösen kedvezően haott az irányzat a Magyar Hitei és a Kereskedelmi Bank árfolyamára, mely az egész piacra szilárdítólag hatott. A mai árfolyamnyereség átlagban megfelel az új számlák. A zárlatnál bizakodó hangulat mellett már a kontremín is fedezeti és ezzel hozzájárult az irányzat megerítéséhez.

Az utőtőzsdén

az irányzat a bécsei tőzsde szilárd jelentéseire és a kontremín fedező vásárlásaira továbbra is szilárd és a Magyar Hitei 438 ezerre emelkedett. A Ganz-Danubius elérte a 3800, a Georgia 335 és a Nova 215 ezer koronás árfolyamot. Tájékoztató árfolyamok:
Angol-magyar bank 35. Hazai 123. Magyar hitei 438.5. Leszámitoló 70. Osztrák hitei 166. Kereskedelmi Bank 1150. Ált. Takp. 124. Pesti Hazai 2925—35.
Borsod-miskolci 216. Concordia 43. Első bpesti 144. Viktória 280—282.
Szászvári 375. Kohó 370. Magnezit 1800. Közszén 1060. Salgó 557. Urikányi 915—920.
Athenaeum 77. Pallas 75—76.
Fegyver 870. Ganz-Danub. 28865. Ganz Vill. 1260. Láng 104—105. Magyar acél 170. Réma 160. Schlick 46.5. Mechanikai 57.
Guttman 690. Hazai fa 83. Kronberger 8. Oia 505. Szlavonia 63—65. Nasici 1800 i. Bur 195—200. Nova 215. Trósti 138—140.
Bóni 785. Brassói 325. Österm. 25. Vasútforg. 200.5. Cukor 2235—2240. Georgia 324—325. Cinner 27. Izzo 875. Auer 1050. Phöbus 78—79. Részvénytőrső 352—354. Szévköztő 40. Goldberger 124. Kárton 81—83. Danica 90—91. Spódium 111.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 344—347 000. Cseh korona 2107—27. Dinar 1159—80. Dollár 71630—72270. Francia frank 3875—89. Lengyel zloty 137999—903. Leu 372—74. Léva 516—24. Lira 2977—97. Márk 16950—17114. Osztrák korona 10145

010205. Holland forint 28753—29020. Svájci frank 13924—978. Belga frank 3655—87. Dán korona 12654—794. Svéd korona 19180—348. Norvég korona 10805—971. Amsterdam 29053—229. Belgrád 1178—86. Berlin 17150—254. Bukarest 372—74. Brüsszel 3685—3707. Koppenhága 12854—34. Krisztifánia 11005—071. London 345—347. Milánó 2987—3005. Newyork 72090—510. Páris 3865—89. Prága 2127—39. Szófia 521—25. Stockholm 19430—548. Varsó 13849—993. Bécs 10145—10205. Zürich 13904—988.

Zürichi zárlat

Páris 2780. London 2481. Newyork 518 és fél. Brüsszel 2650. Milánó 2148. Amsterdam 20895. Berlin 123 és fél. Bécs 73. Szófia 377. Prága 1530. Varsó 100. Budapest 72. Belgrád 847. Bukarest 277.

Terménytőzsde

A terménytőzsdén az irányzat nem változott, mert a spekuláció híven követte az amerikai jelentéseket, ahonnan ugyancsak tartott irányzatról és változatlan árákról érkezett távirat. A forgalom ma is gyenge volt, összesen egy tétel buza kelt el négy vagon mennyiségben, amiért pesti paritásában 615 ezer koronát fizettek. A rozs forgalma valamivel élénkebb volt és négy tételben elment négy s fél vagon pesti paritásában készpénzfizetés mellett egyöntetűen 515 ezer koronás áron.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kg-os 597.5—600. 77 kg-os 620.5—605. 78 kg-os 607.5—610. pestvidéki és jéhermegyei 76 kg-os 595—597.5. 77 kg-os 600—602.5. 78 kg-os 605—607.5. rozs 510—515. takarmányárpa 440—420. sórárna 480—505. köles 310—315. zab 430—440. tengeri 300—305. korpa 242.5—245 ezer korona.

NYILTÉR

Házvezetőnőket, Házikisasszonyokat, Gyermekekisasszonyokat állandóan ajánl
A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 53.

Röth József alkalmazottam a mai napon üzletemből kiléptem és így részemre semmiféle üzletet nem köthet.

WEISZ BERTALAN festőműgykereskedő.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

3-téle HARISNYA!
1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000
1 „ selyem flór a legfinomabb minőség 45000
1 „ selyem 79000
HAVAS harisnyaáruház
Bádagos-u. 1., Tisza-palota.
Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

Tavaszi modelkalapok érkeztek a Lauer és Fülöp
kalapszalonna Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési feltételekkel részletre beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

Kokus futó békebeli minőség.
65 cm. széles métere K 65,000—
90 „ „ „ K 85,000—
120 „ „ „ K 120,000—

Sárcipő legjobb minőség.
Női K 120,000—
Férfi K 140,000—

Legjobb minőségű hócipő
Női K 310,000—
Férfi K 370,000—

Gyermek hó- és sárcipők nagy választékban, legolcsóbb árakban.

HAAS LIPÓT LINOLEUM ÁRUHÁZ
Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett. — **TELEFON: 9-63.**

Árverési hirdetmény.

85/1925. ügy.zám alatti felveti jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy egy kézfizalgebra adott 89 daraból álló tizenkét személyes kompett ezüst evőeszköz, kézfizalgebra adó terhére és veszélyére hivatalos helységben (Piac utca 46) folyó hó 13. (hétfő) harmadik napján, pénteken déli 12 órakor megtartandó nyilvános árverésen 10 000,000 — K kiáltási árban, de szükség esetén azon alul is, a legtöbbet ígérőnek, a vételár, vételi árak és leányzósi adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni.

Debrecen, 1925. évi február hó 9.

Dr. Mándi András sk. mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

1925 február

Patkák
egészesen biztonságos! szabadalmazva. veszélyes! Nagy STERN PIAC-UTCA Saját érdekben minden

KUN JÓZSEF
Széchezyi Javítások

Béres
csukott és nyitva bármikor
Debreceni Állami Hatvány Telefon 7

Estélyi
costümök „Belvárosi” Kossuth Haas Viola és

ÉRT
Uridivat áth
Piac- Passage, G Dus vál szű
Morge

Kazán-é
Tengely 1 Ewart-lán Betongömb WEI vas- Szepes

Olajm
Károly Vámért Olajm nag

E heti
Goethe s Vallor Gergő E rialist Monár Farsa Bókay: (uj k Lagerlöf Manr Maupas lier l Bernar Joha Dorner gyák Henri k és s lozo uj s Heg a fóp Könyv

Patkány- és egérirtó
biztosan ölőképű, hatóságilag szabadalmazva. — Háziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

KUN JÓZSEF késműves-műkőszőrűs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi r.t.-nél
Hatvan-utca 53.
Telefon 728 vagy 15-12.

Estélyi ruhák, kabátok, costümök legizlésebben „Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

ÉRTESEITÉS.
Urividat szabóüzememet áthelyeztem
Piac-u. 26. alá
Passage, Gambinusral szemben
Dus választék külföldi szövetekben.
Tisztelettel:
Morgenstern Manó.

Kazán- és talplemez,
Tengely 120 m/m. vastagságig.
Ewart-lánc 103, Böhler-dqbsin,
Betongömbvas, Vasgerenda
WEISSENBERG
vas-, fém-, szerezáműzlet
Szepességi-utca 39-41.
Telefon 634.

Első debreceni Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30.
Vámért darálunk és olajat csinálunk.
Olajmagvakat veszünk nagyban és kicsinyben.

E heti könyvujdonságok:
Goethe szerelmei: Vallomások 66,150.—
Bergő Andre: Materialista lélektan 88,200.—
Monár Ferencz: Farsang (új kiad.) 44,100.—
Bókay: A gyémánt (új kiadás) 25,725.—
Lagerlöf: Helga, Mannama, kötve 51,450.—
Maupassant: A Teller ház 44,100.—
Bernard Shaw: Szent Johanna 80,750.—
Dorner: Keresk. tárgyak használata 191,100.—
Henri Bergson: Idő és szabadság (Filozofiai írók tára új sorozat) 73,500.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

A kettővelzi porosz központi bányákból származó **elsőrendű porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet**
továbbá
száraz import **bükhasáb és aprított tüzfát**
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít
VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe
Homokkert, **Hid-utca 12.** Telefon **131.**
Központi iroda **Piac-u. 81.** „ **1338.**

ROBOZ
kalapszalomba párisi modellek érkeztek
Szent Anna-u. 5.

Pongrácz műlakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, nikkelezést és csiszolást vállal
Domb-utca 20. Tanuló felvételtk.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakember
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon **937.**



Hazai Likör-, Rum- és Szesz-árugyár Részvénytársaság
Budapest.
Fiók: Debrecen, Szalkay-utca 5. szám.

Báli és mindennemű röfös és rövidáru dolgok legolcsóbb napi árban beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

A debreceni FEBRUÁR 22-én Nyomdászok
Farsang-záró rendeznek **Álarcos Bált**
a Munkás-Otthonban Kezdeté este 8 órakor

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

INTELLIGENS vidéki izr földbírtokos leánya levelezni óhajt uri fiúkkal.
„Kikelet” jelige a Püggetlen Újság kiadóban. 1957

ISMERNI vágó lovaknak levele van a Tiszántúli kiadóban. 2262

GYERMEKSZERETŐ. Jön a tavasz. Fiatal Bakfis, Gazdag fia. Lélek-buvár. Szerény jelkére levél van a Püggetlen Újság kiadóhivatalában

VÉTEL

TÜZMENTES könyvszekrényt keresünk megvételre. Ullmann Részvénytársaság. 2231

ELADÁS

VAPROGÉP külföldi gyártmányból 2.500.000 K ért résziesztésre és kölcsönháznátra kapható. Szilágyi, Széchenyi 1. 1073

KITUNO porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha széntelep, Ispó-tálya-u. 3. b. Telefon 785. 870

TÜZIFA és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tüzfárbeközatai. Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 1178

GYARTELEPNEK. ipartelepnek kiválóan alkalmas Károly Ferenc József-ut 20. sz. ezer négyszögletes telék, három szobás lakással, négyvenméteres rakarthelyiséggel, kedvező üzleti feltételekkel, háromszázötven millióért eladó. 1593

TOLGY tüzfát vegyes legolcsóbb, legkiválóbb Balassánál. Szoboszi-uton. Telefon 6-90. 2003

ANTIK fekete íróasztal eladó Telek-utca 56. 2027

ONDODON Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Balthányi 17., ügyvédi iroda. 2083

ELADÓ egy 4-es Első Magyar Gazdasági gép teljesen felszerelve. Cím: özvegy Gyerman Imrene. Haiduorog IV. ker., 1716. szám. 2107

ELADÓ Ondódon, Perce dűlőben 5 kat. hold föld, buzávetessel, utányos áron. Veres-utca 20. 2120

ELADÓ Darabos-u. 38. sz. ház, vévőnek 3 szobás lakás átadatik. 2084

ELADÓ a Fái-dűlőben 3 hold föld. Erzsébet-ut 46. sz. nagyterű ház, beköltözhető lakással, azonnal. Értekezni ugyanott. 2202

ELADÓ Pesti-utca 15. sz. alatt egy dupla kézimunka-ágytérítő. 2204

LAKO mincs, kényelmesen egyedül lakik ha megveszi az Arpad-téri vil-lamosító 100 lépésre 300 négyszögöl területen fekvő 4 szobából és melléképületekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szappanos-utca 23. sz. alatt, kapubejárattól balra. első autó. 2227

HAJDUBÖSZÖRMENYI országot mentén a mélyvölgyi Lengyel tan-nyán 15 méterrel ószi vágású basá-bos akác tűzifa eladó. Értekezni e-het Hajduböszörményben dr. Gáspár Mihály főorvosnál. 2228

GYŐZDÖJN meg, hogy mindentéle butorokat is kivételben mindenkinél olcsóbban vásárolhat. Fenyvesi bu-torárúházában. Kistemplomnál. 2229

ELSŐRENDE fényezett keményfa butor, székek, fotélek Kovács Gyula butorgyáronál gyári árban kapható Darabos-utca 17. 1518

SÖRGÖSEN eladó két utcára nyitló Perces-utca 7. számú családiház. az Egyháziom-utcai villamos mel-lől és Rákóc-utcai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, für-dőszoba, konyha, kamara, cseléd-szoba, nagy pince. Vizvezeték, vil-lany, telefon. Parkírozott udvar, fia-tal termő gyümölcsfák és szőlőü-gasok. Külön téglafalal elkerített ud-varban két szobás és egy szobából álló lakás. Közvetűk díjaztatnak. 2120

70 MILLIO Honvéd-utca 57. Mester-utca sarokházhöz negyedik ház el-adó, beköltözhető lakással. 2203

kus pa-
l elégté-
s vele
g, mert
gva a
kiesl-
— az
a mi-
onnan
vissza
k előtt
letlenül

r: Pa-
vanfor-
tozhat.
letesen
pont-
dásba
egy
leg-
k, aki
szteri
hogy
nazik.
lent.
letés,
hely-
é a
ig az

el-
szul
azt.
tró-

vett
mert
ébe
és

it a

tel
ér-
el-
ná-
gá-
lé-
el-
dől
le-
re
k.
n-
k-
o-
n-
i-
t-

ALKALMI VÉTEL! Eladó ház alaprajzzal, modern parkettes szobákkal, fürdőszobával, kerttel Kettőszázmillióért. Ezen ritka alkalmi vétel a Máté-irodában köthető meg. Széchenyi-utca 55. 2125

CSIPKÉT, szalagot, himzéseket, marigódszekeret, opát, grenadint, tussort, harisnyát, keztvut és az összes rövidárúkat a legnagyobb választékban és legolcsóbban beszerezheti özv. Binét Vilmosné cégnél, Hatvan-utca 1. (Az udvarban.) 2230

ELADÓ Szemanna-utcán beköltözhető ház, gazdálkodóknak alkalmas nagy telekkel. Miklós-utca 7. 2279

ELADÓ Petőfi-téren a Modern Kabaré épülete, két utczára nyíló emeletes ház. Értekezni Kun Alfrédnél Barna-utca 12. 2282

CINOS kis családi házat kaphat most olcsóért, vétel esetén az egész udvarral azonnal elfoglalható. Van benne két szoba, konyha, előszoba, spejz, veranda, pince, angolkozter, azonkívül 1 szoba, konyha, Rakovszky-u. 33. 2265

ELADÓ 100 kílós tízedes mérleg, aító, ablakdeszkák. Homokkert-u 101. 2260

ELADÓ 7 és fél lóerős villanymotor és egy 60 amperos dinamó. Bercsényi-u. 109. 2259

HASZNÁLT bútorok elköltözés miatt sűrűsége, olcsón eladó. Szent Anna 32. 2258

ÖLBERAKOTT hasábos akácia eladó. Nyomtató 9. 2257

KÖNTÖSKERT, Szabolcs-utca 26. szám, 6 nyilas kerü föld, gyümölcs-fákkal eladó. Értekezni Simonffy-u. 1-a. II. emelet. 2256

SÜRGŐSEN eladó egy legnagyobb számú Singer centrálbabin varrógép. Cím a kiadóban. 2255

ELADÓK Kétmalom-utca 3., 14. és Gólya-utca 15. sz. házak, továbbá Ondódon 4 hold Ufődjön 10 hold, Fancsikán 36 hold szántóföldek. Értekezni Kétmalom-utca 3. sz. 2254

ELADÓ ebédőszekrény, ebédasztal, börszék, egy ruhaszekrény, darabonként is. Széchenyi-utca 25. sz. 2253

UJ- és használt boros, zsíros hordók, fenyőfa dezsák, kutyvedrek, léhók, csobánok állandóan utányos árban kaphatók, javítást elfogadok. Br. Györfly hordógyár, Nap-utca 4. Telefon 12-83. 2241

LEGOLCSÓBB finom és egyszerű bútorok csak Széchenyi 6. Kleinánál. 2238

VÁROSI téglavetőben 286. sz. ház kiadó. Konyha-kedenc eladó. Cím Bika kúméri, Molnárné. 2236

KORCSOLYÁK érkeztek 140 ezer koronától. Nagy vasúletébe, Csapó-utca 68. 2227

ELADÓ a Sestakert legszebb részén. Komlóssy-ut 14. alatt 4 szoba, konyha villa, 3 pincehelyiséggel, 600 négyzetgölg telkekkel és 1000 négyzetgölg termő szőlővel. Értekezni Batthyány-u. 14. ügyvédi iroda. 2276

BALMAZUJVÁROSON, Batthyány-utca 28. szám alatt. Vincze Sándor kisbirtokosnál egy darab Nónius, 170 cm. magas 4 és fél éves, fedezésre engedélyezett neimén eladó. 2275

KERESLET

TANULÓK, kovács és kerekgyártó szakmából, fizetéssel felvétetnek Neuánder-kocsigyárban. 2009

ELVESZETT egy fekete bőrlárc a Méltusz-tértől Bercsényi-utczáig. A benne lévő iratokat a megtaláló juttassa Csapó-utca 18. szám. Varga mézáróshoz. 1968

Bőkebelli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan
Egy téglai ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** „Arany egyszervó” gyógyszerüzében DEBRECZEN (színház mellett).
Ugyanott mindenféle piperealkuk, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kímérvé, legolcsóbb árakban beszerezhetők.

IRODAI teendőkből, számlázásban, pénzkezelésben lártás kisasszony állást keres, szíves megkeresést „Szorgalmas” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérek. 2055

KERESEK 2-4 hold jó szőlőt részes művelésre, nyáron lakható épülettel. Cím a kiadóban. 2063

FODRÁSZSEGÉD fiatalabb, koszt-kvártélyal azonnal felvétetik. Piac-utca 18. udvarban. 2091

KÖLCSÖNT keres heti kamatra több ingatlanal és nagy jövedelemmel bíró igazgató. Cím a kiadóhivatalban. 2038

OKLEVELES GAZDÁSZ segédtsízi, vagy más megfelelő állást keres. Cím a Debreczen kiadóban. 2085

VARRÓNÖKET keresünk gyermekruha varráshoz. Berkovits, Csapó-utca 10. kapu alatt. 2198

KISZOLGÁLOEÁNY droguéria piperecikkekben lártás, felvétetik. Alánlatok „Megbízható” jellegre az Egyetértéshez. 2200

EGY kis leányhoz jobb leány vagy szárazada felvétetik. Szent Anna 5 Herzog. 2216

ÜGYNÖKÖK jól bevezetett, a helypiacon fixfizetéssel és utalókkal felvétetnek a Klein Amin és Tsa tüzifatelepen. Máv. belső fatér. 2221

KÖLCSÖN vennék tízmilliót, ingatlan betéblázásra. Megkereséseket a Független Újság kiadóba kérem „Legmagasabb kamatt” jellegre alatt. 2225

FESTÉKSZAKMÁBAN lártás kereskedősegéd, kinek helyi és vidéki ismerősége van, felvétetik. Weisz Bertalan festőknagykerékedő. 2280

HÁZTARTÁS minden ágában lártás kitünő gazdasszony, magános urhoz vidékre menne. 2281

ÖNÁLLÓ francia munkásnő felvétetik Grünfeld angol-francia nőidvattermében, Péterfia 19. 2251

Volt-e már a Keleten?
Látta-e már azt az isteni nyugodtságot, amellyel a török és az arabs az élet viszontagságait viseli? — Ezt nagyrészt az erős, hamisítatlan bakbávé bőséges fogyasztásának köszönheti. Cselekedjék hasonlóan.
Meinl Gyula.

BUDAPESTI elsőrangú masszírozó és tyukszemvágó alánkozók házakhoz bármily időben. Ezelőt a belvárosi fürdőben voltam alkalmazva. Szíves megkeresés: Janisch István, Piac-u. 5. 2263

ÁLT. szövetkezeti üzletvezető négy középiskolával irodai vagy bármily más állást azonnal elvállal. Cím a kiadóban. 2264

FEHÉRNEMÜ varrónő felvétetik géppel. Csokonai-utca 34. 2252

TYUKSZEMVÁGNI házhoz megyek egész nap. Sóvágó. Simonffy-u. 29. 2261

ÜGYNÖKÖT felveszek székek és fotelek árusítására. Kovács butorgyár, Darabos-utca 17. 2250

Ki volna hajlandó egy 21 éves árva fiatal munkát adni irodai vagy raktárnoki vagy kocsikísérőnek „Megbízható” jellegre címet az Egyetértés kiadóban. 2249

KERESEK középkorú, több modoru, jó bizonyítványu házaspárt idősobb utasszony gondozására és háztartása vezetéséhez. Jelenkezhetni a déli órákban Kossuth-utca 40. sz. 2248

SOPFÓR, 11 évi gyakorlattal jobb állást keres. Telefon 10-79. 2246

24 ÉVES fiatalember-e hó 15-re vagy 1-ére komenciós kocsinak, vagy majorosnak elmenne, vidékre is. Alánlatokat Egyetértéshez kérek. 2243

KOVÁCS, inással, jó lóvasaló Gorove monostorpályi uradalmába azonnalra felvétetik. Alánkozás írásban. 2270

GÉPESZ, ki Stóck-motár kezelését is jól érti Gorove monostorpályi uradalmába felvétetik. Alánkozás írásban. 2269

HÁZVEZETÉSBEN lártás, intelligens, jómérvényes leányt vagy asszonyt keresek jelenkezni délután 2-4 között lehet. Simonffy-ut 9. 2268

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TÜZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. Telefon: 353.
102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkitünőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
Állandóan raktáron tart: kitünő porosz kőszent, üzemi szent, bányá kőszent és mosói kovacszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

VEGYES

AJGUROZÁS, különböző szélességekben, endlizést, apikolást utányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u 1. 10738

NAGY GYULA, Bika-bérház. József kir. herceg-utca. Vállalok: ruhaálműzést, aszurozást, pikózést, zsebrendők aszurozást, gombkészítést, kézmunka előrajzolásit, monogramhímzést. 1641

ÖZVEGYEK, árvák, idős urak lágzadásága fixfizetés nélküli kezelését vállalom, időszakai munkálataihoz, mezőgazdasági vagy szőlészeti. Személyes felügyelettel, szakértelemmel elvégezietem. Leveleket „Ambic-ozus gazdatiszt” jellegre a kiadóba kérek. 2062

NAGY szobás lakás mellékhelyiségeivel és berendezéseivel együtt átadó, villamos megálló közelében. Cím a kiadóban. 2092

HÁROM vagy négy szobás lakást adok ráfizetéssel a központban fekvő modern négy szobás vagy nagyobb lakásért. Alánlatokat: Egyetértéshez „Nagy lakás” jellegre kérek. 2233

MŰHELY helyiség, kisebb, jelépessel átadó. Bethlen-utca 15. asztalos műhely. 2086

KIADÓ 300 ktt. hold legelő Hajduböszörményben. Értekezni lehet Nagy Imre tulajdonossal Hajduböszörmény 2000 házszám alatt. 2109

BUTOROZOTT szoba 1 ur részére kiadó. Széchenyi-utca 11. fsz. 2116

HANGYA raktár tözsomszedságában jó házikoszt kapható. Ucvanott kertj föld feles használatra kiadó és egy farkaskutya utányosan eladó. Cím a kiadóban. 2168

KÖZPONTON italmerés átadó Cím a kiadóban. 2218

EGY szoba, konyhás lakasomat két szobással a belvárosban, esetleg Mikló-utca környékén elcserélem. Bercsényi-u. 26. II. aító. 2220

KIADÓ szép butorozott szoba két urnak. Komlóssy-ut 44. 2278

RAKTÁR, száraz, nagy, világos helyiség azonnalra kiadó József kir. herceg-u 60. 2283

GYERMEKTELEN házaspár házi munkáért lakást kap. Péterfia 3. 2267

PÉNTEK este az Apollóban elveszett egy fél szürke bőrkeztvü. Megtaláló az Apolló pánziárhoz adja be. Jutalomban részesül. 2266

POTO JÁNOS névre szóló munkakönyv okmányokkal elveszett. Besületes megtaláló jutalom ellenében Csapókert, Kuruc-utca 92. adia le. 2247

HÁZI URAK! Keresek 1 szobát műhelynek. Ruhaszükségletéről díjazlamul gondoskodom. Címet „Magas házber” jellegre az Egyetértés kiadóba kérem leadni. 2245

PÉNZ kosztkamatra, bizosíték mellett kiadó. Értekezni csak délután 2-5-ig Eötvös-u. 49. 2244

NÉGY vagy ötszobás modern lakást jelépessel keresek. Közvetítőket díjazok. Cím a kiadóban. 2271

EGY szoba, félkonyhával bármelyik órában átadó a város belterületén vagy elcserélendő. Értekezhetni Szotyori-telep, Szotyori-utca 32. sz. Józsalnál. 2242

PIANINOT bérbé kiadok. Nap-utca 4 sz. 2240

URI embereket jó házikosztalra elvállalok. Nap-utca 11 sz. 2239

LAKÁST központon, 4 szobást elcserélnék hasonlóval Budapesten. Alánlatokat „Azonnalra” Egyetértéshez kérek. 2237

KÉT szoba, konyha kiadó. Ugyanott egy 10 hónapos bernáthevi kutya eladó. 2235

GYÖNYÖRÜ üzletheftviség (banknak is alkalmas) főhelyen átadó. Értekezni Egyetértés hivatalfőnökénél lehet. 2234

Vasesztergályos, gyalu- és maró munkát legutányosabban készít „KULTURA” IRÓTOLLGYÁR Hunyadi-utca 1. szám. Speciális edző és galván műhely. **Nickelezés,** rézezés a legmodernebb alapon. Gépek és készülékek tervezése, építése és javítása.

SZOBA, konyha, spejz kiadó, sertés-tartás engedve, néhány bútorral vagy anélkül. Lelépés megegyezés. 7 mm. tengeri eladó. Katz-telep 26. szám. 2232

POLOSKAIRTÁST legpontosabban, felelősséggel vállalok. Szücs Imréné. Baross-u. 1. 2274

UTCAI butorozott szoba kiadó 15-re. villanvilágítással. Eötvös-utca 48. 2273

BUTOROZOTT egyszerű kis szoba kiadó. Nagydólmás, Hid-utca 6. Berényiné. 2272

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meg lépő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-u. 36. 2271

Lapkihordó asszony felvétetik a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

MEGHIVÁS
A Vulkán Téglagyár Részvénytársaság 1925. február 16-án, déjben 12 órakor Debreczenben, Piac-utca 16. szám alatt földsínt **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre a t. részvényesek azon figyelméztetél sel hivatnak, meg, hogy akik a közgyűlésen megjelenni kívánnak, tartoznak részvényüket a közgyűlés előtt 3 nappal az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben letétbe helyezni.
Tárgysorozat
1. Az igazgatóság jelentése 8 igazgatósági tag és 4 felügyelőbizottsági tag lemondásáról és határozathozatal ennek tudomásulvétele és nevezettek részére a felmentvény megadására íránt.
2. Alapszabály módosítás.
3. Igazgatósági tagok és felügyelőbizottsági tagok választása.
Tisztelettel az Igazgatóság.